

XI

ZÁVĚREČNÝ PROJEDNÁNÍ MINISTRA VNITRA ČSSR
docenta, Dr. Jaromíra OBZINY, CSc.

Archiv bezpečnostních složek

Zrušen stupeň utajení (svazku) dnem 1.1.2008 dle ustanovení § 157 odst. 3 zák. č. 412/2005 Sb.

Vážení soudruzi,

naše porada končí. Mám čest vystoupit před tak odpovědným posluchačstvem se závěrečným slovem.

Jsem přesvědčen, že vyjadřují pocity a myšlenky nás všech zde přítomných delegátů kontrarozvědných služeb bratrských socialistických zemí, když řeknu, že tato porada přinesla zřejmý prospěch nám všem a vkládá do upevňování dvoustranné a mnohostranné spolupráce našich orgánů a tak i k věci rozvoje bratrského přátelství mezi národy našich zemí. To za prvé.

Za druhé: Vycházíme-li z projevů vedoucích delegací můžeme říci, že otázka mnohostranné spolupráce a věcné společné práce orgánů kontrarozvědných služeb všech tu přítomných bratrských socialistických zemí, je otázkou číslo jedna v naší společné práci. A to je velký úspěch, jehož význam je těžko docenit.

Za třetí: Osobní pracovní kontakty vedoucích pracovníků státní bezpečnosti našich zemí pomohou v plnění všech zde přijatých rozhodnutí a dohod. Jistota, že se můžeš spolehnout na svého soudruha z bratrské socialistické země, to je velká věc. Vždyť ne zbytečně se říká, pták je silný svými křídly a člověk přátelstvím. A u nás je to více než přátelství, je to spojenectví a oddanost věci socialismu a komunismu, ideám marxismu-leninismu.

Za čtvrté: My českoslovenští pracovníci se s hlubokou úctou chováme ke zkušenostem, které mají bratrské kontrarozvědky a které vyzněly z projevů

vedoucích delegací, a které jsme získali i my v dvoustranné výměně názorů. Dovoďte, abych tyto zkušenosti považoval za náš společný majetek a bohatství. Proto mi dovoďte vyjádřit upřímný dík;

- delegaci ministerstva vnitra Bulharské lidové republiky v čele se soudruhem Grigoriem ŠOPOVEM, prvním náměstkem ministra vnitra;
- delegaci ministerstva vnitra Kubánské republiky v čele se soudruhem José ABRANTESEM, prvním náměstkem ministra vnitra;
- delegaci ministerstva vnitra Maďarské lidové republiky v čele se soudruhem Laslo HAVAŠIM, zástupcem náčelníka hlavní správy;
- delegaci ministerstva veřejné bezpečnosti Mongolské lidové republiky v čele se soudruhem SANŽEMJATAVEM, prvním náměstkem ministra;
- delegaci ministerstva státní bezpečnosti Německé demokratické republiky v čele se soudruhem Bruno BEATREM, prvním náměstkem ministra;
- delegaci ministerstva vnitra Polské lidové republiky v čele se soudruhem Miroslavem MILEWSKIM, náměstkem ministra vnitra;
- delegaci Výboru pro státní bezpečnost při Radě ministrů SSSR v čele se soudruhem CVIGUNEM Semjonem Kuzmičem, prvním zástupcem předsedy Výboru pro státní bezpečnost a referujícím soudruhem GRIGORENKO Grigoriem Fjodorovičem.

Mnohokrát Vám, soudruzí, děkuji za výměnu zkušeností!

Dovolte, abych dodal, že i my jsme se snažili předat Vám naše skromné zkušenosti. Není pochyb o tom, že zkušenosti sovětských soudruhů jsou pro nás všechny nejcennější. A v té souvislosti bych si přál ukázat na nevelkém, ale důležitém příkladu toto: V projevech několika soudruhů - mezi jiným i v našem vystoupení - bylo poukázáno na určitou zápornou stránku zvláštních služeb Rumunska, Jugoslávie, Albánie, a vyloženě nepřátelskou činnost nacistů. Jestliže se na tyto otázky během naší porady vytvořil jednotný názor, a já jsem o tom přesvědčen, pak je to velmi důležité a cenné. Při tom se samo sebou rozumí, a já to znovu zdůrazňuji, že naším hlavním úkolem je boj proti rozvědkám imperialistickým zemí a proti rozvědkám zemí hlavního papřitele především. Ale chování uvedených zvláštních služeb představuje rovněž nebezpečí.

Ze pátého celkového závěrečného dokumentu, který jsme společně zpracovali, zaměřuje naše úsilí do budoucnosti. Ochtěl bych Vás, soudruzí, ujistit, že československá strana ho chce a bude plnit čestně a s plnou odpovědností. Tento dokument nemůže zůstat pouhým papírem, ale naopak nás bude denně pobízet k novým společným úspěchům.

A nakonec mi dovolte, abych jménem všech zde přítomných srdečně, upřímně a bratrsky pozdravil v předvečer třicátého výročí vítězství Sovětského svazu nad fašistickým Německem sovětskou delegaci v čele se soudruhem CVIGUNEM a jejich prostřednictvím všechny sovětské čekisty a všechny sovětský lid.

Bez vítězství Sovětské armády by nebylo naší svobody, ani možnosti budovat v našich zemích socialismus. Proto Vás, sovětští soudruzi, srdečně zdravíme a gratulujeme Vám k tomuto historickému vítězství.

S tímto historickým vítězstvím začíná i naše spolupráce po linii orgánů státní bezpečnosti. Naše porada má velký význam nejen proto, že je první tohoto druhu, ale i proto, jak já i Vy jsme přesvědčeni, že znamená začátek nového období mnohostranné spolupráce. A tak tato porada sahá celou řadu podobných porad v budoucnu i v jiných směrech naší práce. A právě v tom naše porada sehrála svou kladnou roli.

Proto,

ať sílí a prohlubuje se přátelství a spolupráce mezi našimi orgány státní bezpečnosti!

Ať žije a vzkvétá nerozborné přátelství a společenství bratrských socialistických zemí v čele s Sovětským svazem!

Ať žije bojový svazek bratrských, marxisticko-leninských stran v čele s Komunistickou stranou Sovětského svazu!